

## 2023年重庆、贵州两会特别报道

## 政协重庆市第六届委员会第一次会议开幕



中国人民政治协商会议重庆市第六届委员会第一次会议12日在重庆开幕。本次会议为期4天，共有八项议程。中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军出席开幕式并讲话。

袁家军在开幕式上表示，五年来，全市政协系统围绕中心、服务大局，发扬民主、增进团结，政治建设有新成效，建言资政有新成果，凝聚聚力有新办法，特色品牌有新亮点，自身建设有新进步，

为全市大局展现了政协担当、发挥了政协作用、作出了政协贡献。

袁家军指出，当前和今后一个时期，要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持团结、民主两大主题，坚持围绕中心、服务大局，不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平，为新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆开好局起好步贡献更大的政协力量。

在开幕式上，王炯代表政协

重庆市第五届委员会常务委员会工作报告时指出，五年来，重庆市政协紧扣中心大局，聚焦重点任务，就加快现代化产业体系建设、专精特新企业发展、数字经济发展、智造重镇建设等议政建言。引导委员紧扣全市“双稳”相关工作自主调研2000余人次，提出建议800余条。邀请委员和专家登上“智汇经济圈”舞台，围绕助力重庆新能源和智能汽车高质量发展、西部金融中心打造等建诤言、献良策。

工作报告称，五年来，重庆市政协助推内陆开放高地建设实现新的突破。持续跟进协商中中新互联互通项目建设问题，围绕打造长江上游航运中心、建设中西部国际交往中心等深入研究，举办西部陆海新通道沿线“13+1”省区市政协联合协商，履职成果转化全国两会联名提案和会议发言，一些建议被国家有关规划采纳。

在助推成渝地区双城经济圈建设方面，重庆市政协组织委员就“加快建设具有全国影响力的

科技创新中心”提出建议1300余条。组织视察调研，助力构建“一区两群”区域协调发展新格局。加强同四川省政协联系合作，组织住川渝全国政协委员提交联名提案，《关于支持建设川渝自贸试验区协同开放示范区的提案》被列为全国政协重点提案办理。分年度就共建西部科学城等开展联合履职。支持川渝毗邻地区政协合作。川渝政协共助渝昆高铁建设。

陈贵云代表政协重庆市第五届委员会常务委员会作提案工作情况报告时表示，五届重庆市政协期间，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提交提案7596件。经审查，立案6237件，并案后交办5286件。提案聚焦国之大者、民之关切，内容丰富、涉及面广、质量较高。所有交办提案均已按时办结。一大批提案建议为重庆市委和市政府科学民主决策起到了重要参考作用，展现了人民政协作为专门协商机构在推进全过程人民民主中的重要作用。

据中新社

## 贵州省政协十三届一次会议开幕

□本报记者 吴文俊 文/图

1月12日上午9时，中国人民政治协商会议第十三届贵州省委员会第一次会议在贵阳开幕。新一届贵州省政协委员汇聚一堂，将在为期5天的会议中，认真履行职能，积极建言资政，广泛凝聚共识，在贵州经济社会发展中展现新作为、体现新担当、作出新贡献。

在当天上午的贵州省政协会议上，十二届贵州省政协副主席赵德明代表政协第十二届贵州省委员会常务委员会作工作报告。他指出，十二届贵州省政协以来的五年，政协事业坚持与时俱进、守正创新，实现了积极发展、取得了长足进步。成绩是全方位和全

局性的，其中很多工作具有特殊性、突破性和开创性。

报告从五个方面总结回顾了过去五年工作。五年来，贵州省政协深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”；五年来，贵州省政协始终坚持党对政协工作的全面领导，推动政协党的建设取得实效；五年来，贵州省政协聚焦主责主业深化协商议政，充分发挥专门协商机构作用；五年来，贵州省政协围绕中心服务大局，为高质量发展广泛集智聚力；五年来，贵州省政协切实加强政协自身建设，推动各项工作提质增效。

报告指出，新一届贵州省政



影响力，切实担负起反映群众意见呼声、宣传党和国家方针政策的服务界别群众，用好自身专业和

## —唱好“双城记”共建“经济圈”—

成渝地区制造业如何更好地“双向奔赴”？代表委员建议：拓展产业“共育”环境 打开“共扶”新市场

“制造业正乘势跃升。”四川省人大代表、遂宁市经济和信息化局总经济师钱洪杰介绍，借力成渝地区双城经济圈建设，遂宁着力发展智能制造和绿色制造，聚力建设“锂电之都”。目前，锂电产业已初步构建起“锂资源开发—锂电材料—电池生产及系统集成—终端应用—梯次回收利用”全生命周期产业链。

“成渝地区建立起相互促进、合作共赢机制，打破以往地区间保护机制和市场分割，企业找到契合点，品牌、规模效应初显。”四川省政协委员、成都远东智能设备有限公司董事长陈晓帆经常于两地间往返，对成渝地区双城经济圈建设3年的融合发展感受明显。

作为“圈”中密友，全国三大动力装备制造基地之一的德阳市，变化有目共睹。四川省政协委员、德阳市科技局局长邱明总结：成渝地区在制造业上共同开拓市场、建立互联互通的创新合作机制，初步形成了高端能源产业集群，德阳是参与者也是受益者。

而要进一步做大做强产业链，让产品在国际市场上站稳脚跟，邱明建议，要拓展产业“共育”环境，打开“共扶”新市场。成渝地区双城经济圈建设要探索提供有力有效、可供发展的商业化市场，对于重型燃气轮机等德阳装备制造产业提档升级形成强力助推作用。

据四川日报

## 川渝两乡镇联合开展数字乡村试点建设

近日，重庆市荣昌区龙集镇与四川省隆昌市普润镇举行了数字乡村试点建设协作洽谈会，并现场签订了数字乡村试点建设协作框架协议，将共同开展五个“一”活动。

此次五个“一”活动将进行共绘数字一张图，联合打造数字信息共享平台；共办一场乡村振兴赛，联合举办数字马拉松比赛；共护一条河，联合开展渔箭河治理和保护；共卖一场货，联合开展农产品抖音直播带货；共上一堂课，联合举办农民数字技能提升培训班。签约仪式上，双方还就各自在数字乡村建设方面的优秀经验进行了交流学习，对目前存在的问题和困难开展了研讨讨论，最终达成共识。

据了解，根据协议，龙集镇与普润镇将本着资源共享、优势互补、发展互惠、合作双赢的原则，重点在完善数字乡村整体规

何军林 向虹霖 谭玲

## 遗失公告

本企业不慎将雅安丰瑞股权投资管理合伙企业（有限合伙）财务专用章一枚（编号：5118245021859）遗失，特公告声明作废。

雅安丰瑞股权投资管理合伙企业（有限合伙）

2023年1月12日

广告



爽爽贵阳 活力乌当

COOL GUIYANG LIVELY WUDANG

爽爽贵阳 心学修文

SHUANGSHUANG GUIYANG XINXUE XIUWEN

从心开始的地方

## 云南航空产业投资集团超额完成投资任务

□本报记者 赵蝶

近日，记者从云南航空产业投资集团了解到，2022年，云南航空产业投资集团聚焦年度固定资产投资目标，坚持稳中求进、创新突破，年度固定资产投资完成额为40.60亿元，超额完成云南省委省政府下达的38.67亿元投资任务，完成率达105%。

一年来，云南航空产业投资集团砥砺前行，加快机场建设，加大各类项目投资力度。一是昆明国际机场枢纽建设取得实质性突破。昆明机场改扩建标志性工程——T2航站楼土工工程于2022年11月24日如期开工；GTC配套工程年内顺利开工；东飞行区下穿通道及综合管廊建设项目土建工程全部完工；飞机维修基地一期工程等5个工程项目取得初步设计批复。二是州市机场建设项目稳步推进。丽江机场三期改扩建、芒市机场现状候机楼流程优化改造、保山和腾冲机场跑道延长项目年内工程进度及实物工程量目标顺利完成；昭通机场迁建项目初步设计获批；西双版纳机场改扩建工程初步设计获批，于2022年12月29日正式开工；芒市机场T2航站楼新建、大理机场三期改扩建等前期工作有序推进；元阳机场、楚雄机场预可研取得国务院批复，新建机场工程建设取得重大进展。

下一步，云南航产投集团将继续在云南省委省政府的坚强领导下，围绕面向南亚东南亚辐射中心建设和航空强省战略，在牢牢守住安全运行基础上，积极推进机场网建设，持续提升航空运输保障水平，着力民航强省基础平台建设，全力服务好云南省经济社会发展。

## 新春走基层——看服装产业的智能化

## 重庆尚诚集团科技智能化深耕“一件衣服”

□本报记者 庞贵唐 文/图

1月10日，记者在重庆尚诚服饰集团（下称尚诚集团）看到，新年伊始，工厂内一片忙碌。尚诚集团负责人介绍，工人正在赶制3月份订单，预计第一季度产量约540万件，产值达1.4亿元，实现集团新年新气象，新年“开门红”。

自2017年9月21日成立尚诚集团第一家招商引资服饰企业“重庆尚上”并扎根重庆荣昌起，经历五年砥砺奋进，集团企业10家，实现了“行业、社会、企业、员工”四大价值塑造。为更好地实现双循环和与国际接轨，抓住荣昌积极抢抓成渝地区双城经济圈建设，始终把制造业高质量发展摆到更加突出位置的重大战略机遇，布局重庆、四川、江苏、浙江、埃及、俄罗斯、肯尼亚六大生产基地并建立“一体化、全球化、信息化”三大发展战略；从“利润、成本、效率”携手合作伙伴和客户持续构建“共生、共创、共享”经营合作模式；实现单一加工方式向智能制造转变，实现数字化管理转型升级并建立“生产数字化、设备自动化、过程可视化、管理智能化”企业信息化管理平台。

短短五年，从一张图纸到一片厂房，从一根纱线到一件衣服，生产基地从国内到非洲，集团员工达5000余人，解决就业2500余人，每年支付工资1.5亿元，每年社保费用达3000万元，每年社会责任支出费用约150万元，每年税收6500万元，位居荣昌前三。尚诚集团全面提升员工操作技能，不断提高管理者的管理水平，开展技能大比拼，成立了“尚上大学”培育一线产业工匠，管培生“领袖计划”，通过“线上+线下”、外出专题培训、拓展培训、云课程等方式，让每一位尚诚人保持与企业同步发展。

在社会各界支持以及全体尚诚人共同努力下，尚诚集团实现规模化运营，产品从荣昌走向世界，实现了行业、社会、企业、员工四大价值塑造。1月7日，尚诚集团为回首五载奋进历程，展望智造未来，感谢员工默默耕耘，感恩社会各界对尚诚集团事业大力支持，以“奋进五载，智造未来”的方式庆祝尚诚集团五岁生日。

聚焦服装产业科技智能化高质量发展，让客户坐在办公室就能随时掌握自己订单的生

产线安排及产能、品质结果跟踪、物流信息。目前，尚诚集团正在深耕“一件衣服”文章，全力做深做透服装全产业链科技智能制造提升，致力于成为中国领先的服装一体化智能制造生产企业。

